
Για μια μάχιμη ΕΣΗΕΑ

Μπήκαμε στη δημοσιογραφία τα χρόνια της κρίσης. Ξεκινήσαμε άλλοι συνάδελφοι «μαύρα», άλλες
συναδέλφισσες με τετρακόσια ευρώ και κάποιοι εντελώς απλήρωτοι. Περάσαμε ξενύχτια, Πρωτοχρονιές,
Κυριακές και αργίες πάνω στα πληκτρολόγια.

Για χρόνια βλέπαμε την ΕΣΗΕΑ να μας κοιτά από μακριά. Για χρόνια δεν μας αναγνώριζε ως ισότιμα μέλη
και γύρναγε την πλάτη στις διεκδικήσεις μας.

Κάποια στιγμή, λίγο οι πιέσεις μας, λίγο η ανάγκη για οικονομική στήριξη στον ΕΔΟΕΑΠ, η ΕΣΗΕΑ άνοιξε
τις πόρτες της και για εμάς. Όμως εξακολουθεί να λειτουργεί για εμάς χωρίς εμάς.

Εξακολουθεί να θυμίζει περισσότερο φιλολογικό σύλλογο ή ένωση επαγγελματιών, παρά σωματείο.
Εξακολουθεί να αφήνει εκτός συναδέλφους και συναδέλφισσές μας, χωρίς να προσφέρει κάλυψη από την
πρώτη μέρα στη δουλειά. Εξακολουθεί να μιλά σε «φιλικό» κλίμα με την εκάστοτε κυβέρνηση, να κλείνει
τα μάτια στην εργοδοτική αυθαιρεσία, να πασπαλίζει την άγρια καθημερινότητα στους χώρους δουλειάς
με… ευχετήριες κάρτες.

Αλλά πώς να μην το κάνει όταν στο εσωτερικό της η ΕΣΗΕΑ έχει χώρο τόσο για εργοδότες όσο και
εργαζόμενους. Όταν ισότιμα μέλη θεωρούνται τόσο όσοι έχουν διευθυντικό δικαίωμα όσο και οι
εργαζόμενοι/ες που είδαν τους μισθούς τους να συρρικνώνονται με τα χρόνια.

Δεν είναι παράλογο τόσες νέες συναδέλφισσες και συνάδελφοι όχι απλώς να αδιαφορούν αλλά να
σιχαίνονται αυτή την ΕΣΗΕΑ.

Την ΕΣΗΕΑ των λίγων, που είναι απωθητική για τους εργαζόμενους που είναι στη ροή και δεν
προλαβαίνουν να σηκώσουν κεφάλι ή να πάρουν ανάσα από τα τηλέφωνα και το τρέξιμο. Και το Διοικητικό
Συμβούλιο που χρόνια βλέπει τους δημοσιογράφους να γυρίζουν την πλάτη σ’ αυτόν τον τρόπο
λειτουργίας, αντί να προσπαθήσει να τους προσεγγίσει, τόσο περισσότερο μετατρέπεται σε κέντρο
κατάρτισης που κλείνει τα μάτια σε όσα συμβαίνουν στα μαγαζιά.
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Βασικά, βαρεθήκαμε τις ανακοινώσεις.

Εμείς αγωνιζόμαστε για ένα σωματείο που θα μας χωρά όλους και όλες από την πρώτη ημέρα (εμάς, όχι
τους εργοδότες μας). Που θα αποτελεί ασπίδα, θα μπαίνει στα μαγαζιά και θα αναμετράται με τα
αφεντικά. Που δεν θα μετρά απώλειες, ούτε θα προσπαθεί να σώσει «οτιδήποτε αν σώζεται».

Που θα είναι ανοιχτή, συμπεριληπτική, και δεν θα στήνεται για «οικογενειακές φωτογραφίες» με
υπουργούς και στελέχη της εκάστοτε κυβέρνησης. Που δεν θα φοβάται να σταθεί απέναντι στις αγωγές
SLAPP.

Που θα είναι αιχμηρή όπως η δημοσιογραφία που έχει ως στόχο το δημόσιο συμφέρον.

Που θα βάζει την ποιότητα της δημοσιογραφίας σε ίδια προτεραιότητα με τα δικαιώματα και την
αξιοπρέπεια των δημοσιογράφων.

Κανείς δεν μας χάρισε τίποτα. Κανείς δεν θα μας χαριστεί για τίποτα.

Στις εκλογές της ΕΣΗΕΑ στηρίζουμε – ψηφίζουμε Πρωτοβουλία για την Ανατροπή στα ΜΜΕ.
………………………………………………………………………………………………………………………………………..
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“Πρωτοβουλία για την Ανατροπή στα ΜΜΕ” στις εκλογές της ΕΣΗΕΑ

Στις 6, 7, 8 και 9 Φεβρουαρίου οι δημοσιογράφοι καλούνται να εκλέξουν τα μέλη του νέου διοικητικού
συμβουλίου της ΕΣΗΕΑ. Σ’ αυτή την εκλογική μάχη το συνδικαλιστικό σχήμα “Πρωτοβουλία για την
Ανατροπή στα ΜΜΕ” κατέρχεται με ένα μαχητικό ψηφοδέλτιο για να διεκδικήσει χώρο ώστε να ακουστεί
και από το ΔΣ της Ένωσης Συντακτών, η φωνή της μαχόμενης δημοσιογραφίας.

Παλιοί και νέοι δημοσιογράφοι, συντάκτες και συντάκτριες σε newsroom, εφημερίδες και ραδιόφωνα,
άνεργοι και συνταξιούχοι που βίωσαν την κρίση της δημοσιογραφίας, τη διάλυση των εργασιακών
σχέσεων, που μεγάλωσαν στην εργασιακή ζούγκλα της αναξιοπρέπειας και των χαμηλών μισθών,
συναντιούνται στο ψηφοδέλτιο του σχήματος με έναν στόχο:

Την αντίδραση στην επικυριαρχία της υποταγμένης και ενσωματωμένης σε συμφέροντα δημοσιογραφίας.
Τη διεκδίκηση ενός αναγκαίου ανεξάρτητου ρόλου των δημοσιογράφων που θα προχωρά σε πρωτοβουλίες
και αγωνιστικές δράσεις για αυξήσεις μισθών και αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας.

Το ψηφοδέλτιο

Αγγέλης Γιάννης – newsit.gr

Αναστασιάδης Τάσος – Συνταξιούχος

Βωβός-Τουμπάνης Παναγιώτης – Αυγή

Γεωργιάδης Μάκης – Συνταξιούχος

Γιαννουδάκη Αργυρώ – sdna.gr

Δημαρτίκα Ελίνα – Insider.gr

Δρίβας Παναγιώτης – libre.gr

Ελαφρός Γιάννης Καθημερινή

Καρδάρα Ιωάννα – ΑΠΕ-ΜΠΕ

Λιακόπουλος Απόλλων – Documento

Λιβιτσάνος Γεράσιμος – news247.gr

Λουλούδη Ζανίν – Reporters United

Μαραγκουδάκη Δανάη – Solomon

Μαριάνα Τζιαντζή – Συνταξιούχος

Μαρκέτου Σταματία – Documento

Μήτρου Άννα – Documento

Μουρμούρης Γιώργος – ot.gr (Alter Ego Media)

Μπούτση Μυρτώ – Reporters United



Μπράτσος Νάσος – ΕΡΤ

Παναγόπουλος Ανδρέας – Ναυτεμπορική

Παπαδάτος Γιάννης – Ελεύθερος Τύπος

Παπακωνσταντίνου Πέτρος – Καθημερινή

Παπαχριστούδη Ματίνα – Συνταξιούχος/mediatvnews.gr

Παυλόπουλος Γιώργος – Alter Ego – Τα ΝΕΑ

Πελεβάνη Μαριανθη- Tvxs

Πλιάκος Κωνσταντίνος – Freelancer

Ράπτης Κώστας – Αθήνα 9,84

Σαρρής Κωνσταντίνος – euro2day.gr

Σιδηροπούλου Μαρία – Freelancer

Σκαμνάκης Θανάσης – Συνταξιούχος

Σωτήρης Παναγιώτης – in.gr

Τζιαντζή Αφροδίτη-Μαρία – Εφημερίδα Των Συντακτών/efsyn.gr

Τσώλη Μαρία – vima.gr

Χαχλαδάκης Μάνος – capital.gr

Χρήστου Γιώργης – ergasianet.gr
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